



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az erdőfeltárási szakosztály vezetőségválasztó ülésén a szakosztály elnökévé ismét *Bogár Istvánt* választották meg. A szakosztály titkára *Hegedűs János* lett. A vezetőség nevében *Bogár István* köszönetét fejezte ki *Boncz Tibornak*, a szakosztály volt titkáranak eredményes munkásságáért.

A választást követően az erdészeti utak saját rezsiz kivitelezésének költségvetési és elszámolási rendszerét *Horváth Sándor* és *Wagner Tibor* ismertette.

A szociálpolitikai szakosztály *Fila József* „Milyen tényezők fékezik az intenzív erdőgazdálkodás gazdasági növekedését (különös tekintettel a műszaki fejlődésre) és mit kellene tenni az akadályok elhárítására, a fejlődés meggyorsítása érdekében” címmel tartott előadását vitatta meg.

Az ülés *dr. Csötönyi József* és *Dudás Péter* tájékoztatása után megvitatta az 1984-ben beindított szociológiai vizsgálatok eddigi tapasztalatait; az innovációs tevékenység szociológiai tényezőire, a lakáskörülményekre, valamint az átlagbérrre és átlagkeresetre irányuló vizsgálatokat.

Az oktatási és közművelődési bizottság ülésén megvitatták az 1985. évi munkatervet, majd azt véglegesítve a feladatokat elosztották.

Az ülésen *Fröhlich András* vezetésével, *Malgay Viktor* titkársága mellett munkabizottságot hoztak létre felülvizsgálendő az 1702. sz. erdőművelő-fakitermelő szakma jelenlegi tantervét, a tanterv megvalósíthatóságának egyes feltételeit, hogy az oktatási, vállalati és intézményi szakemberek véleményüket a tapasztalatok alapján összegezve javaslatot tegyenek a korszerűsítésre.

A gépesítési szakosztály budapesti ülésén *dr. Solymos Rezső* „Az erdőgazdálkodás mai helyzete és fejlesztésének iránya, különös tekintettel a gépesítésre és a gépi technológiákra” címmel tartott előadását vitatták meg a résztvevők. A vitát és az összefoglalást követően *Czágásch József* szakosztályvezető ismertette a szakosztály 1985. évi munkatervét, amely a vélemények kialakítása után jóváhagyásra került.

A szerkesztő bizottság első negyedévi ülését a Kisalföldi EFAG meghívására, a győri egyesületi helyi csoport rendezésében a Felső-Dunaártéren tartotta. A gazdaság *dr. Komjáthy Ferenc* igazgató és *Czágásch József* műszaki igazgatóhelyettes vezetésével alkalmat nyújtott az országosan egyedülálló nyárasok megtekintésére és betekintést engedett a rendkívüli termőhelyen folyó erdőgazdálkodás ugyancsak nem mindennapi nehézségeibe.

A szigetvilágnak a KAÁN KÁROLY motoroshajón történt bejárása után az ülésen elsőnek a második negyedévi szerkesztési program kialakításával foglalkozott a bizottság, majd meghallgatta a helyi csoportban alapos felmérés után összeállított észrevételeket a lapszerkesztéssel kapcsolatban. A csaknem száz írásos egyéni megnyilatkozás meglehetősen változatos volt. Az ezekből leszűrhető általános vélemény nagyrészt kedvező és belőle az olvasottság fokozódására lehet következtetni. Élénk az érdeklődés a gyakorlati írások, megfigyelések rövid közlése és főként az erdőművelési kérdések iránt. *Pechtol István* fakereskedelmi kérdésekkel való foglalkozást sürgetett. *Varga Béla* a kéziratelőkészítésben a szerzők kívánságainak jobb érvényesítésére hívta fel a figyelmet, valamint arra, hogy a szerkesztőség nagyobb mértékben vegye igénybe a bizottsági tagok közreműködését ebben a munkában.

Az erdőművelési szakosztály ülésén *Ott János* MÉM EFH főosztályvezető-helyettes előadást tartott arról, hogy milyen hatást gyakorol az erdőművelésre a gazdaságirányítás kialakulóban levő új rendszere. Az előadáshoz kapcsolódva az erdőművelés különböző szintű vezetői nagy felelősséggel tarták fel az ágazatban tapasztalható aggasztó jelenségeket és kedvezőtlen, helyenként veszélyes tendenciákat. Ezek eredendő okát abban látják, hogy az erdőgazdálkodók nem rendelkeznek a mai sokrétű társadalmi igényeknek és a tartamos gazdálkodás követelményeinek kielégítéséhez szükséges feltételekkel. A népgazdaság nehézségeivel csak részben magyarázható ez a helyzet.

A szakosztály ezen az ülésén választotta meg új vezetőjét. A szakosztály vezetésére ismét *Varga Bélát*, titkárának *Bartha Pát* választották meg.

A helyi csoportok életéből

A **bajai csoport** rendezésében az ERDŐK ÉVE keretében *dr. Solymos Rezső* MÉM EFH főosztályvezető és *Gémesi József*, a MÉM Közgazdasági Főosztály osztályvezető-helyettese tartott élénk vitát kiváltó előadást a Gemenci Állami Erdő- és Vadgazdaság szakembergárdája részére. Az Erdők Éve egyesületi rendezvénysorozatának keretében ismertették az előadók az erdészeti ágazat jelenlegi helyzetét és a VII. ötéves ágazati terv irányelveit.

A **vértesi csoport** (Tatabánya) megtartotta vezetőségválasztó taggyűlését. Ezen a helyi csoport elnökévé *Ferencz Lászlót*, a VEFAG igazgatóját, titkárává *Lustyik Jánost*, a VEFAG igazgató-helyettesét, gazdasági felelősnek *László Györgynét*, a VEFAG főelőadóját ismét megválasztották, illetőleg a titkárt tisztességben megerősítették. A taggyűlés egyidejűleg megválasztotta küldötteit az OEE vezetőségválasztó küldöttközgyűlésére. A választást követően *Lustyik János* titkár ismertette a helyi csoport 1985. évi programját és a tennivalókat. Az ismertetés után *Ferencz László* elnök méltatta *Henzer Antal* gazdasági és egyesületi titkári munkáját és megköszönve eddigi tevékenységét, emléktárgyat nyújtott át részére.

A **nyíregyházi és a debreceni csoport** közös rendezésben „Erdők éve” megnyitót tartottak Nyíregyházán a Technika Házában. Megnyitó beszédet *Osztrognác János* igazgató mondott. A rendezvényen a következő előadások hangzottak el: *dr. Igmándy Zoltán* „Az erdővédelem helyzete és soronlevő feladatai”, *dr. Király László* „Prognózis és termelés-szabályozás szerepe az erdőállomány-gazdálkodásban”, *dr. Somkúti Elemér* „Az erdőgazdálkodás fejlesztés, hozamnövelés prognosztizálásának problémái”, *dr. Rácz Józsefné* „A közjóléti

erdők szerepe a Felsőtiszai Tájon”, *dr. Molnár Sándor* „A fahasználat és a faipar kapcsolódásának kérdései a Felsőtiszai Tájon” címmel.

A **szakmai továbbképzés** keretében elhangzott előadások:

BUDAPESTEN

Zumpf András „Az erdészet irányításának és szervezetének változása a felszabadulás óta”;

Rakonczay Zoltán „Környezetvédelem Magyarországon”;

Ott János „A gazdaságirányítás továbbfejlesztésének hatása az erdőgazdálkodásra” címmel.

Új tagfelvétel

Borhidi Gábor energetikus, Budapest; *Kravec László* igazgatás-szervező, Nyíregyháza; *Szalay Ágnes* fényképész, Budapest; *Büki József* gyártástechnológiai szaktechnikus, Budapest; *Futó József* erdész, Vigántpetend; *Győri Kálmán* erdész, Monostorapáti; *Kollwenz Gábor* faipari mérnök, Zirc; *Nagy Pál Tamás* erdésztechnikus, Ganna; *Udvari Rudolf* gépészmérnök, Zirc; *Belányi Lászlóné* közgazdasági technikus, Nyíregyháza; *Beke Mária* erdőmérnök, Nyírtura; *Dóró Katalin* erdőmérnök, Nyíregyháza; *Frankó Zsolt* faipari üzem mérnök, Nyíregyháza; *Illés József* mezőgazdasági gépész üzem mérnök, Nyíregyháza; *Ivancsó József* gépészmérnök, Nyíregyháza; *Kaknics Lajosné* faipari mérnök, Nyíregyháza; *Kára László* mezőgazdasági gépész üzem mérnök, Nyíregyháza; *Kováts Zsuzsanna* erdőmérnök, Baktalólantháza; *Molnár Jánosné* magasépítőipari technikus, Nyíregyháza; *Németh József* munkügyi főelőadó, Nyíregyháza; *Sinka László* erdésztechnikus, Nyírtét; *Sztojkov Demeter* könyvelő, Nyíregyháza; *Varga Ervin* építőipari technikus, Nyíregyháza; *Varga János* erdésztechnikus, Hadháztejlás; *Veze Andrásné* üzemgazdász, Nyíregyháza; *Tomay Csomor Andrásné* közgazdász, Nyíregyháza.

Halálozás:



Franciscy Pál okl. erdőmérnök 1985. február 23-án váratlanul elhunyt. 1912-ben született Szentágotán, 1941-ben szerzett diplomát. Először a besztercei Erdőigazgatóságnál dolgozott, 1942–1945 között a borgói felső m. kir. Erdőhivatal vezetője volt, 1945-től a soproni Erdőfelügyelőség, a Zalai Erdőigazgatóság dolgozója, a nagykanizsai erdőgondnokság vezetője volt, majd a kemencei erdőgondnokság vezetője, 1950-ben Nógrádverőcén üzemvezető, 1954-ig a váci Erdőgazdaság fahasználati előadója, 1955-ben a nagymarosi erdőzet vezetője, 1957-ig a Váci Erdőgazdaság erdőfelügyelője, 1958-ig a Börzsönyi Erdőgazdaság fahasználati előadója. 1958-tól 1967-ig az OEF főmérnöke, majd 1970-ig a Középmagyarországi Egyesülés műszaki gazdasági szaktanácsadója volt. Utána a Debreceni Áll. Erdőrendező-ség erdőrendezési felügyelője, majd

nyugdíjazásáig — 1972-ig — az Áll. Erdőrendezőségek Műsz. Irodájának önálló irányító mérnöke volt.

Csendes, halk szavú, mindig segítőkész, köleességtudó, önmagával is szigorú ember volt. Elvesztésével egy jó szakemberrel lett szegényebb erdőszármalmunk.

Bánky Gyula aranydiplomás erdőmérnök március 23-án, életének 83. esztendejében Egerben elhunyt. A gyászoló család és nagyszámú barátok mellett elkísérték a Hatvani temetőbe az egyesületi csoport tagjai és az ERTI küldöttei. Hosszú életpályájának tömör összefoglalását búcsúversben örökölte meg édesöccse — József — főbb állomásait a refrénbe sűrítve:

*Ma sírt az erdő Máramarosban,
Ma gyászba öltözött a Bükk,
Ma a Mátra is megkönnyezte
Őt, ki csendben elköltözött. . .*

Dr. Varga László erdőmérnök, a Borso-di Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatója tragikus hirtelenséggel életének 51. évében elhunyt. Az Erdőgazdaság saját halottjaként a nagykanizsai köztemetőben helyezték örök nyugalomra.

Tavaly novemberben, életének 72. évében, hosszú betegség után meghalt *Stummer Imre* burgenlandi járási főerdész. A magyar származású „Imre bácsi” több esetben volt egyesületünk rendezvényein az osztrák delegáció tagja és ugyancsak gyakran kísérte, kalauzolta a magyar erdészeket burgenlandi tanulmányútjaikon. Sokan őrizzük kedves emlékét.

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kémencepatak; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Erdős László*, Budapest; *dr. Firtás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *Hajk Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *dr. Kecskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Budapest; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Lőcsey Iván*, Budapest; *Murányi János*, Gödöllő; *Rodek Márton*, Nagykanizsa; *dr. Rácz Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szentkúti Ferenc*, Sopron; *dr. Szepesi László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *dr. Szikra Dezső*, Visegrád; *Tóth István*, Vác; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

